
 
 
 
 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΑΔΑ: Β41ΕΩΗ3-8ΗΚ 
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

  Από το πρακτικό της 12ης/2012 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου 
          
 Αρ. αποφάσεως: 156 
 
Περίληψη: «Λήψη απόφασης για την υποβολή πρότασης πράξης στα πλαίσια της 

πρόσκλησης 20 της Ειδικής Υπηρεσίας Τομέα Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, την 
υπογραφή προγραμματικής σύμβασης μεταξύ των Φορέων Πρότασης και 
του Φορέα Λειτουργίας.» 

 
Στο Χαϊδάρι και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την 9η του μήνα Ιουλίου  του 

έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 20:30 μ.μ. συνήλθε σε Τακτική 
Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο κατόπιν της με αριθμ. πρωτ. 23543/05-07-2012 του 
Δήμου εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος στις 05-07-
2012, καθώς και στον Δήμαρχο σύμφωνα με τo άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 και 
δημοσιεύτηκε στο Δημοτικό Κατάστημα.  

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου τριάντα 
τριών (33) μελών βρέθηκαν παρόντα τριάντα   (30) μέλη ήτοι:  

 
Π α ρ ό ν τ ε ς 

1 Ε.Καμπόλη 10. Ε. Λιάπης  19.Ν.Παναγιωτάτος  28.Μ. Σελέκος  
2 Α. Λυμπέρης 11.Δ.Χαντζή-Πανταζοπούλου  

Απούσα 
20.Ι.Θεοτοκάς  29.Β. Παντελάρος  

3.Μ. Λιακόπουλος  12.Η. Περιμένης     21.Δ. Τσατσαμπάς  30.Ε. Γκούσκου 
Απούσα 

4 Ι. Κέντρης  13.Δ. Δούμουρα   22. Α. Μποζίκας  31. Κ.Βορέας  
5.Ε. Τοκατλίδη  14.Α. Βουρλούμης  23.Κ. Φουρλής  32.Κ. Ασπρογέρακας  
6.Φ. Θεοδωρακόπουλος Απών 15.Λ. Γιαννακόπουλος  24.Α. Μπούτση  33.Κ. Φουντούλης  
7 Σ. Μπαλοδήμας     16. Κ. Αδαμοπούλου  25.Μ. Γιαννακός   
8.Α. Θεοφίλης  17 Α. Πασπαλιάρης  26.Α. Πανόπουλος   
9.Π. Καραβίτης 18.Φ. Μαραβέλιας    27.Σ. Βαρυτιμιάδης  

 
 
 

 
 

Ο Δήμαρχος  συμμετείχε στη Συνεδρίαση. 
 
 
 



Ο Αντιδήμαρχος Στρατηγικού Σχεδιασμού, Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και 
Δικτύων κ. Θεοφίλης Απόστολος εισηγούμενος το θέμα είπε τα εξής: 

 
Ο Δήμος Χαϊδαρίου σε συνεργασία με τους Δήμους Π. Φαλήρου και Δ. Μάνδρας, 

πρόκειται να υποβάλουν πρόταση  πράξης με τίτλο «Προαγωγή της Υγείας και Δράσεις 
Πρόληψης της Στεφανιαίας Νόσου στους Δήμους Παλαιού Φαλήρου, Χαϊδαρίου και 
Μάνδρας της Περιφέρειας Αττικής μέσω Τηλεϊατρικής και Άλλων Ηλεκτρονικών 
Υπηρεσιών» και προϋπολογισμό 508.580,88 € στο πλαίσιο της πρόσκλησης της Ειδικής 
Υπηρεσίας Τομέα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Υπουργείου Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης με κωδικό 20, στην κατηγορία παρεμβάσεων «Ανάπτυξη της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας» και στον Άξονα Προτεραιότητας 14. 

Παράλληλα θα υπογραφεί  σχετική Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ των Φορέων 
Πρότασης (Δήμοι Μάνδρας Αττικής και Χαϊδαρίου) και του Φορέα Λειτουργίας – Τελικού 
Δικαιούχου (Δήμος Παλαιού Φαλήρου). 

 
Το παραπάνω πρόγραμμα, προϋπολογισμού 508.580,88 €, συγχρηματοδοτείται από 

το ΕΚΤ και η υλοποίηση του, εφόσον η προτεινόμενη πράξη γίνει αποδεκτή, αναμένεται να 
ξεκινήσει το 2013. 
 
Το αντικείμενο της πρότασης πράξης κινείται πάνω στους άξονες της πρόληψης, της 
προαγωγής της υγείας και της αγωγής της καρδιακής υγείας των δημοτών των δήμων 
αναφοράς και ειδικότερα σε ότι αφορά το θεματικό αντικείμενο της Στεφανιαίας 
Νόσου (ΣΝ) που αποτελεί σύγχρονη μάστιγα για την κοινωνική και οικονομική 
ευμάρεια των κοινωνιών των αναπτυγμένων χωρών, συμπεριλαμβανομένου και της 
Ελλάδας. 
 
Το Φυσικό Αντικείμενο του Έργου αναμένεται να ξεκινήσει τον Απρίλιο του 2013 
και να ολοκληρωθεί τον Οκτώβριο του 2014.  
 
Ειδικότερα, η Πράξη ή αλλιώς το Έργο ή Πρόγραμμα, χωρίζεται σε 7 Υποέργα  ως 
εξής: 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 1: Παροχή Υπηρεσιών από Ειδικό Επιστημονικό Προσωπικό και 
Τακτικό Προσωπικό των Δήμων. 
Δράση - 1: Νοσηλευτικό προσωπικό για την καταγραφή των ιατρικών δεδομένων του 
πληθυσμού στόχου.  
Δράση - 2: Συντονιστής Γενικός Ιατρός ανά δήμο για την ανάλυση των ιατρικών 
δεδομένων και δρομολόγηση περαιτέρω ενεργειών. 
Δράση - 3: Ειδικός Καρδιολόγος - Επιστημονικά Υπεύθυνος Εφαρμογών 
Τηλεϊατρικής/Τηλεκαρδιολογίας. 
Δράση - 4: Στατιστικολόγος για την στατιστική ανάλυση των δεδομένων της πράξης. 
Δράση - 5: Πολυκλαδική Επιστημονική Ομάδα για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση 
δράσεων προαγωγής και αγωγής της υγείας των δημοτών αναφορικά με την ΣΝ. 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 2: Προμήθεια εξοπλισμού ΤΠΕ, Αναλώσιμου Υλικού, Εφαρμογών και 
Υπηρεσιών Τεχνικής Υποστήριξης, Συντήρησης, Φιλοξενίας και Εκπαίδευσης 
Χρηστών για τις ανάγκες της πράξης. 
Δράση - 1: Προμήθεια φορητού εξοπλισμού τηλεϊατρικής. 
Δράση - 2: Προμήθεια άλλου εξοπλισμού ΤΠΕ. 
Δράση - 3: Αναλώσιμα υλικά για τον φορητό εξοπλισμό τηλεϊατρικής, του υπόλοιπου 
εξοπλισμού ΤΠΕ και άλλα αναλώσιμα. 



Δράση - 4: Εφαρμογές για την μέτρηση, μεταφορά, αποθήκευση και ανάλυση των 
ιατρικών δεδομένων, την πολυκαναλική διαδικτυακή πύλη καθώς και άδειες χρήσης 
λογισμικού. 
Δράση - 5: Υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης, φιλοξενίας και συντήρησης των 
εφαρμογών & εκπαίδευσης χρηστών. 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 3: Εκπόνηση οδηγών και ερωτηματολογίων για την πρόληψη της ΣΝ 
και την προαγωγή της υγείας για τους δημότες και επαγγελματίες υγείας των δήμων. 
Δράση - 1: Συγγραφή 2 οδηγών για την πρόληψη της ΣΝ & την προαγωγή της 
καρδιακής υγείας για τους δημότες & τους επαγγελματίες υγείας των δήμων. 
Δράση - 2: Σχεδιασμός, Μετάφραση & Στάθμιση 5 ερωτηματολογίων. 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 4: Παραγωγή των οδηγών & των ερωτηματολογίων σε έντυπη & 
ηλεκτρονική μορφή. 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 5: Δράσεις επικοινωνίας & προβολής της πράξης. 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 6: Αξιολόγηση της Πράξης. 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 7: Μετακινήσεις της Πολυκλαδικής Επιστημονικής Ομάδας (ΠΕΟ) στα 
πλαίσια των δράσεων Προαγωγής & Αγωγής Υγείας. 
Σε ότι αφορά το φυσικό αντικείμενο της πράξης, ο κίνδυνος εμφάνισης της νόσου θα 
εκτιμηθεί βάσει συγκεκριμένων δεικτών που θα μετρηθούν και θα αναλυθούν στον 
πληθυσμό - στόχο, δηλαδή περίπου 5.000 ενήλικες δημότες και στους 3 δήμους. 
Ειδικότερα, στα πλαίσια της πράξης θα μετρηθούν μέσω τηλεϊατρικής οι ακόλουθοι 
δείκτες: 
 
1. Σωματικό βάρος και ύψους, εκτίμηση δείκτη μάζας σώματος και 
περιεκτικότητας σε  λίπος. 
2. Συστολική και διαστολική αρτηριακή πίεση. 
3. Καρδιακή συχνότητα. 
4. Κορεσμός οξυγόνου. 
5. Σάκχαρο αίματος. 
6. Χοληστερόλη. 
7. Τριγλυκερίδια. 
8. Σπιρομέτρηση. 
 
Οι μετρήσεις θα γίνονται σε κατάλληλους χώρους των δήμων που ανάλογα με την 
περίσταση θα είναι τα δημοτικά ιατρεία και τα ΚΑΠΗ. Τα δεδομένα, μέσω 
εφαρμογών τηλεϊατρικής θα φτάνουν άμεσα στον κεντρικό server του προγράμματος, 
όπου και θα αναλύονται με βάση αλγορίθμους που θα ετοιμαστούν για αυτό το 
πρόγραμμα από Ειδικό Καρδιολόγο και οι οποίοι αφορούν τη διαστρωμάτωση του 
κινδύνου και την καρδιαγγειακή πρόληψη, ενώ θα είναι σύμφωνοι με τις 
κατευθυντήριες οδηγίες της Ευρωπαϊκής Καρδιολογικής Εταιρείας . 
 
Ανάλογα με την ομάδα κινδύνου στην οποία ανήκει ο κάθε δημότης, θα προτείνεται 
κατάλληλη δέσμη παρεμβάσεων που θα βασίζεται στο Πλάνο Κλινικής Διαχείρισης 
Περιστατικού και θα περιλαμβάνει τον από κοινού καθορισμό του προβλήματος, την 
στοχοθεσία της παρέμβασης, την εκπαίδευση των δημοτών σε τεχνικές 
αυτοδιαχείρισης της κατάστασης τους και την αλλαγή επιβλαβών συνηθειών, την 
ψυχοκοινωνική υποστήριξη και το follow up. 
 



 
Επιπλέον, στα πλαίσια της πράξης θα γίνουν και σειρά ενημερωτικών 

παρεμβάσεων – ανοικτών τραπεζιών στους δήμους της πράξης από Πολυκλαδική 
Επιστημονική Ομάδα (ΠΕΟ) για την πρόληψη της ΣΝ, και την προαγωγή της 
καρδιακής υγείας των δημοτών, με ωφελούμενους το ευρύ κοινό. Παράλληλα, θα 
υλοποιηθούν και ημερίδες ενημέρωσης – κατάρτισης των επαγγελματιών υγείας – 
κοινωνικής αλληλεγγύης των δήμων στα παραπάνω θέματα. 
 

 
Να σημειωθεί, ότι το πρόγραμμα θα υποστηριχθεί διοικητικά και επιστημονικά 

από ομάδα εξωτερικών συνεργατών που θα προσληφθούν με συμβάσεις ορισμένου 
χρόνου, όπως περιγράφεται και στην τεχνικό-οικονομική μελέτη της πράξης, ενώ 
ενεργή συμμετοχή θα έχει και το προσωπικό των τριών δήμων. Το Έργο αποσκοπεί 
και στην δημιουργία κατάλληλης κουλτούρας και υποδομών στους δήμους, ώστε να 
συνεχιστεί  μετά την λήξη του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της πράξης, 
λαμβάνοντας υπόψη και την μεταβίβαση αρμοδιοτήτων που αφορούν την 
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας από την κεντρική κυβέρνηση στην τοπική 
αυτοδιοίκηση. Προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος που τίθεται για την 
αποτελεσματική και αποδοτική διοίκηση, διαχείριση και λειτουργία του Έργου, οι 
Φορείς Πρότασης, θεωρούν αναγκαία την υποβολή πρότασης για συγχρηματοδότηση 
και την υλοποίηση του Έργου από το Δικαιούχο – Φορέα Λειτουργίας και για τον 
λόγο αυτό προβαίνουν στη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία 
προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο και τους ειδικούς όρους για την εκτέλεση του 
αντικειμένου της.   
 

Ο Αντιδήμαρχος Στρατηγικού Σχεδιασμού, 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Δικτύων 

      Θεοφίλης Απόστολος 
 
 
 

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να αποφασίσουν 
σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση του Αντιδημάρχου, συζήτησε 
διεξοδικά το θέμα, για το οποίο και διατυπώθηκαν οι απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων, 
όπως αναλυτικότερα αναγράφονται στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά. 

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «Πρώτα το 
Χαϊδάρι», κ. Δ. Τσατσαμπάς, δήλωσε ότι καταψηφίζουν το θέμα. Επίσης, ο Επικεφαλής της 
Δημοτικής Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση», κ. Μ. Σελέκος, δήλωσε ότι καταψηφίζουν το 
θέμα. Εν συνεχεία, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της Δημοτικής Παράταξης «Πολίτες σε Δράση 
– Οικολόγοι Πράσινοι» κ.κ. Ασπρογέρακας Κ., Φουντούλης Κ., δήλωσαν ότι 
καταψηφίζουν το θέμα. Ακολούθως και ο Δημοτικός Σύμβουλος κ Ι.Θεοτοκάς, δήλωσε ότι 
καταψηφίζει το θέμα.  

 
 
 
 
 
 
 
 



Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης το Δημοτικό Συμβούλιο,   
 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   
κατά πλειοψηφία (17) υπέρ (13) κατά  

 
Εγκρίνει την υποβολή  πρότασης πράξης με τίτλο «Προαγωγή της Υγείας και 

Δράσεις Πρόληψης της Στεφανιαίας Νόσου στους Δήμους Παλαιού Φαλήρου, Χαϊδαρίου 
και Μάνδρας της Περιφέρειας Αττικής μέσω Τηλεϊατρικής και Άλλων Ηλεκτρονικών 
Υπηρεσιών» και προϋπολογισμό 508.580,88 € στο πλαίσιο της πρόσκλησης της Ειδικής 
Υπηρεσίας Τομέα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Υπουργείου Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης με κωδικό 20, στην κατηγορία παρεμβάσεων «Ανάπτυξη της 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας» και στον Άξονα Προτεραιότητας 14, όπως 
αναλυτικότερα αναφέρεται στην εισήγηση. 

Εγκρίνει τη Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ των Φορέων Πρότασης και του Φορέα 
Λειτουργίας – Τελικού Δικαιούχου, εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο, για την υπογραφή της 
σχετικής Προγραμματικής Σύμβασης, καθώς και κάθε άλλου σχετικού εγγράφου, που τυχόν 
απαιτηθεί για την υποβολή της πρότασης. 

 
 
  

  
ΠΠΡΡΟΟΓΓΡΡΑΑΜΜΜΜΑΑΤΤΙΙΚΚΗΗ   ΣΣΥΥΜΜΒΒΑΑΣΣΗΗ   

 
ΜΜεεττααξξύύ     

11..    ττοουυ   ΔΔήήμμοουυ   ΧΧααϊϊδδααρρίίοουυ   ΑΑττττιικκήήςς   ((ΦΦοορρέέααςς   ΠΠρρόότταασσηηςς))   
22..    ττοουυ   ΔΔήήμμοουυ   ΜΜάάννδδρρααςς   ––  ΕΕιιδδυυλλλλίίααςς   ΑΑττττιικκήήςς   ((ΦΦοορρέέααςς   ΠΠρρόότταασσηηςς ))   

κκααιι   
33..  ττοουυ   ΔΔήήμμοουυ   ΠΠααλλααιιοούύ   ΦΦααλλήήρροουυ   ((ΔΔιικκααιιοούύχχοοςς   --  ΦΦοορρέέααςς   ΛΛεειιττοουυρργγίίααςς ))    

  
γγιιαα   ττηηνν   ΠΠρράάξξηη   

««Προαγωγή της Υγείας και Δράσεις Πρόληψης της Στεφανιαίας Νόσου στους Δήμους Παλαιού Φαλήρου, 
Χαϊδαρίου και Μάνδρας  της Περιφέρειας Αττικής μέσω Τηλεϊατρικής και Άλλων Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών»»   

 
 

[Παλαιό Φάληρο, 10-07-2012] 
 

Στο Παλαιό Φάληρο, σήμερα την 10-07-2012, μεταξύ των παρακάτω συμβαλλομένων: 
1) Του Δήμου Μάνδρας - Ειδυλλίας Αττικής που εδρεύει στη Μάνδρα Αττικής – Στρ. Ν. Ρόκα 45,  Μάνδρα, 

Τ.Κ. 19 600,  που στην παρούσα εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο,           κο. Δρίκο Γεώργιο.  

2) Του Δήμου Χαϊδαρίου που εδρεύει στο Χαϊδάρι – Στρ. Καραϊσκάκη και Επαύλεως, Χαϊδάρι, Τ.Κ.  124 61, 
που στην παρούσα εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο,                    κο. Μαραβέλια Δημήτριο. 

Και οι οποίοι θα αποκαλούνται στο εξής χάριν συντομίας ως «Φορείς Πρότασης»,  
3) Του Δήμου Παλαιού Φαλήρου που εδρεύει στο Παλαιό Φάληρο – Τερψιχόρης 51 και Αρτέμιδος, Παλαιό 

Φάληρο, Τ.Κ. 175 61, που στην παρούσα εκπροσωπείται νόμιμα από τον  Δήμαρχο, κο. Χατζηδάκη 
Διονύση  
 



και ο οποίος θα αποκαλείται εφεξής στην παρούσα χάριν συντομίας                             «Δικαιούχος - 
Φορέας Λειτουργίας» 1

Έχοντας υπόψη την κείμενη Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία και ειδικότερα τις παρακάτω διατάξεις όπως 
αυτές ισχύουν κάθε φορά: 

. 

 
1) Τον Ν. 3614/2007 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 

2007-2013» (ΦΕΚ 267 Α/3-12-2007) όπως ισχύει.  
2) Την υπ’ αρ. 143053/ΕΥΣ/1749/27-3-2008 (ΦΕΚ 540/Β/27-3-2008) απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και 

Οικονομικών για το Σύστημα Διαχείρισης καθώς και το εγκεκριμένο Εγχειρίδιο Διαδικασιών Διαχείρισης και 
Ελέγχου Συγχρηματοδοτούμενων Πράξεων και τον σχετικό Οδηγό, όπως ισχύουν κάθε φορά. 

3) Την με αρ. πρωτ. 1949/30-5-2012 πρόσκληση με κωδικό 20, της Ειδικής Υπηρεσίας Τομέα Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, για την υποβολή προτάσεων από τελικούς 
δικαιούχους στα πλαίσια του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007 - 2013», στην κατηγορία παρεμβάσεων 
«Ανάπτυξη της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας» και στους Άξονες Προτεραιότητας 13, 14 και 15.  

4) Το άρθρο 100 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄) που αναφέρεται στην δυνατότητα σύναψης Προγραμματικών Συμβάσεων 
μεταξύ δήμων «για τη μελέτη και εκτέλεση έργων και προγραμμάτων ανάπτυξης μιας περιοχής, καθώς και για την 
παροχή υπηρεσιών κάθε είδους». 

5) Τις παρακάτω εγκριτικές αποφάσεις 2

5.1) Την υπ. αριθμ. ……/2012 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Χαϊδαρίου για την υποβολή πρότασης 
πράξης στα πλαίσια της πρόσκλησης 20 της Ειδικής Υπηρεσίας Τομέα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης του 
Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και την υπογραφή προγραμματικής σύμβασης μεταξύ των 
Φορέων Πρότασης και του Φορέα Λειτουργίας. 

: 

5.2) Την υπ. αριθμ. ……/2012 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μάνδρας - Ειδυλλίας Αττικής για την 
υποβολή πρότασης πράξης στα πλαίσια της πρόσκλησης 20 της Ειδικής Υπηρεσίας Τομέα Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και την υπογραφή προγραμματικής σύμβασης 
μεταξύ των Φορέων Πρότασης και του Φορέα Λειτουργίας. 

5.3) Την υπ. αριθμ. ……/ 2012 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παλαιού Φαλήρου για την υποβολή 
πρότασης πράξης στα πλαίσια της πρόσκλησης 20 της Ειδικής Υπηρεσίας Τομέα Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και την υπογραφή προγραμματικής σύμβασης 
μεταξύ των Φορέων Πρότασης και του Φορέα Λειτουργίας. 

 
και με στόχο το συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων και των απαιτούμενων δράσεων για την 
αποτελεσματική υλοποίηση της πράξης «Προαγωγή της Υγείας και Δράσεις Πρόληψης της Στεφανιαίας 
Νόσου στους Δήμους Παλαιού Φαλήρου, Χαϊδαρίου και Μάνδρας της Περιφέρειας Αττικής μέσω 
Τηλεϊατρικής και Άλλων Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών»,  
 
συμφωνούνται και γίνονται αμοιβαίως αποδεκτά τα ακόλουθα: 
 

                                           
1 Δικαιούχος και κεντρικός φορέας λειτουργίας θα πρέπει είτε να είναι Δήμος στον οποίο δεν επέρχεται καμία μεταβολή σύμφωνα 
με τον Ν.3852/2010, ή να είναι Δήμος η έδρα του οποίου θα αποτελέσει την έδρα υπό σύσταση Δήμου βάσει του Ν.  3852/2010 
(ΦΕΚ Α΄ 87).Εφόσον οριστεί και άλλος φορέας Λειτουργίας, αυτός επίσης θα πρέπει είτε να είναι Δήμος στον οποίο δεν επέρχεται 
καμία μεταβολή σύμφωνα με τον Ν.3852/2010, ή να είναι Δήμος η έδρα του οποίου θα αποτελέσει την έδρα υπό σύσταση Δήμου 
βάσει του Ν.  3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) 
2 Ανάλογα με τη φύση των συμμετεχόντων φορέων συμπληρώνονται τα απαραίτητα νομιμοποιητικά έγγραφα, όπως π.χ., έγκριση 
του σχεδίου της προγραμματικής σύμβασης από τα Διοικητικά Όργανα των συμβαλλομένων μερών, κ.α. 



ΠΡΟΟΙΜΙΟ  
 

Οι ως άνω Φορείς Πρότασης της πράξης «Προαγωγή της Υγείας και Δράσεις Πρόληψης της Στεφανιαίας 
Νόσου στους Δήμους Παλαιού Φαλήρου, Χαϊδαρίου και Μάνδρας της Περιφέρειας Αττικής μέσω 
Τηλεϊατρικής και Άλλων Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών» και ο  Δικαιούχος – Φορέας  Λειτουργίας 
προγραμματίζουν την υλοποίηση και λειτουργία/εφαρμογή, αντίστοιχα, της πράξης με αντικείμενο 
«Προαγωγή της Υγείας και Δράσεις Πρόληψης της Στεφανιαίας Νόσου στους Δήμους Παλαιού Φαλήρου, 
Χαϊδαρίου και Μάνδρας της Περιφέρειας Αττικής μέσω Τηλεϊατρικής και Άλλων Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών», η 
οποία θα αναφέρεται στο εξής χάριν συντομίας, «το Έργο» της προγραμματικής σύμβασης.     
 
1. Το αντικείμενο της πρότασης πράξης κινείται πάνω στους άξονες της πρόληψης, της προαγωγής της 
υγείας και της αγωγής της καρδιακής υγείας των δημοτών των δήμων αναφοράς και ειδικότερα σε ότι αφορά 
το θεματικό αντικείμενο της Στεφανιαίας Νόσου (ΣΝ) που αποτελεί σύγχρονη μάστιγα για την κοινωνική και 
οικονομική ευμάρεια των κοινωνιών των αναπτυγμένων χωρών, συμπεριλαμβανομένου και της Ελλάδας. 
 
Το Φυσικό Αντικείμενο του Έργου αναμένεται να ξεκινήσει τον Απρίλιο του 2013 και να ολοκληρωθεί τον 
Οκτώβριο του 2014.  
 
Ειδικότερα, η Πράξη ή αλλιώς το Έργο ή Πρόγραμμα, χωρίζεται σε 7 Υποέργα  ως εξής: 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 1: Παροχή Υπηρεσιών από Ειδικό Επιστημονικό Προσωπικό και Τακτικό Προσωπικό των 
Δήμων. 
Δράση - 1: Νοσηλευτικό προσωπικό για την καταγραφή των ιατρικών δεδομένων του πληθυσμού στόχου.  
Δράση - 2: Συντονιστής Γενικός Ιατρός ανά δήμο για την ανάλυση των ιατρικών δεδομένων και δρομολόγηση 
περαιτέρω ενεργειών. 
Δράση - 3: Ειδικός Καρδιολόγος - Επιστημονικά Υπεύθυνος Εφαρμογών Τηλεϊατρικής/Τηλεκαρδιολογίας. 
Δράση - 4: Στατιστικολόγος για την στατιστική ανάλυση των δεδομένων της πράξης. 
Δράση - 5: Πολυκλαδική Επιστημονική Ομάδα για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων προαγωγής 
και αγωγής της υγείας των δημοτών αναφορικά με την ΣΝ. 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 2: Προμήθεια εξοπλισμού ΤΠΕ, Αναλώσιμου Υλικού, Εφαρμογών και Υπηρεσιών Τεχνικής 
Υποστήριξης, Συντήρησης, Φιλοξενίας και Εκπαίδευσης Χρηστών για τις ανάγκες της πράξης. 
Δράση - 1: Προμήθεια φορητού εξοπλισμού τηλεϊατρικής. 
Δράση - 2: Προμήθεια άλλου εξοπλισμού ΤΠΕ. 
Δράση - 3: Αναλώσιμα υλικά για τον φορητό εξοπλισμό τηλεϊατρικής, του υπόλοιπου εξοπλισμού ΤΠΕ και 
άλλα αναλώσιμα. 
Δράση - 4: Εφαρμογές για την μέτρηση, μεταφορά, αποθήκευση και ανάλυση των ιατρικών δεδομένων καθώς 
και άδειες χρήσης λογισμικού. 
Δράση - 5: Υπηρεσίες τεχνικής υποστήριξης, φιλοξενίας και συντήρησης των εφαρμογών & εκπαίδευσης 
χρηστών. 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 3: Εκπόνηση οδηγών και ερωτηματολογίων για την πρόληψη της ΣΝ και την προαγωγή της 
υγείας για τους δημότες και επαγγελματίες υγείας των δήμων. 
Δράση - 1: Συγγραφή 2 οδηγών για την πρόληψη της ΣΝ & την προαγωγή της καρδιακής υγείας για τους 
δημότες & τους επαγγελματίες υγείας των δήμων. 
Δράση - 2: Σχεδιασμός, Μετάφραση & Στάθμιση 5 ερωτηματολογίων. 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 4: Παραγωγή των οδηγών & των ερωτηματολογίων σε έντυπη & ηλεκτρονική μορφή. 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 5: Δράσεις επικοινωνίας & προβολής της πράξης. 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 6: Αξιολόγηση της Πράξης. 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 7: Μετακινήσεις της Πολυκλαδικής Επιστημονικής Ομάδας (ΠΕΟ) στα πλαίσια των δράσεων 
Προαγωγής & Αγωγής Υγείας. 
Σε ότι αφορά το φυσικό αντικείμενο της πράξης, ο κίνδυνος εμφάνισης της νόσου θα εκτιμηθεί βάσει 
συγκεκριμένων δεικτών που θα μετρηθούν και θα αναλυθούν στον πληθυσμό - στόχο, δηλαδή περίπου 5.000 
ενήλικες δημότες και στους 3 δήμους. Ειδικότερα, στα πλαίσια της πράξης θα μετρηθούν μέσω τηλεϊατρικής 
οι ακόλουθοι δείκτες: 
 
1. Σωματικό βάρος και ύψους, εκτίμηση δείκτη μάζας σώματος και περιεκτικότητας σε  λίπος. 
2. Συστολική και διαστολική αρτηριακή πίεση. 
3. Καρδιακή συχνότητα. 
4. Κορεσμός οξυγόνου. 
5. Σάκχαρο αίματος. 



6. Χοληστερόλη. 
7. Τριγλυκερίδια. 
8. Σπιρομέτρηση. 
 
Οι μετρήσεις θα γίνονται σε κατάλληλους χώρους των δήμων που ανάλογα με την περίσταση θα είναι τα 
δημοτικά ιατρεία και τα ΚΑΠΗ. 
 
Τα δεδομένα, μέσω εφαρμογών τηλεϊατρικής θα φτάνουν άμεσα στον κεντρικό server του προγράμματος, 
όπου και θα αναλύονται με βάση αλγορίθμους που θα ετοιμαστούν για αυτό το πρόγραμμα από Ειδικό 
Καρδιολόγο και οι οποίοι αφορούν τη διαστρωμάτωση του κινδύνου και την καρδιαγγειακή πρόληψη, ενώ θα 
είναι σύμφωνοι με τις κατευθυντήριες οδηγίες της Ευρωπαϊκής Καρδιολογικής Εταιρείας . 
 
Ανάλογα με την ομάδα κινδύνου στην οποία ανήκει ο κάθε δημότης, θα προτείνεται κατάλληλη δέσμη 
παρεμβάσεων που θα βασίζεται στο Πλάνο Κλινικής Διαχείρισης Περιστατικού και θα περιλαμβάνει τον από 
κοινού καθορισμό του προβλήματος, την στοχοθεσία της παρέμβασης, την εκπαίδευση των δημοτών σε 
τεχνικές αυτοδιαχείρισης της κατάστασης τους και την αλλαγή επιβλαβών συνηθειών, την ψυχοκοινωνική 
υποστήριξη και το follow up. 
 
Επιπλέον, στα πλαίσια της πράξης θα γίνουν και σειρά ενημερωτικών παρεμβάσεων – ανοικτών τραπεζιών 
στους δήμους της πράξης από Πολυκλαδική Επιστημονική Ομάδα (ΠΕΟ) για την πρόληψη της ΣΝ, και την 
προαγωγή της καρδιακής υγείας των δημοτών, με ωφελούμενους το ευρύ κοινό. Παράλληλα, θα υλοποιηθούν 
και ημερίδες ενημέρωσης – κατάρτισης των επαγγελματιών υγείας – κοινωνικής αλληλεγγύης των δήμων στα 
παραπάνω θέματα. 
 
Να σημειωθεί, ότι το πρόγραμμα θα υποστηριχθεί διοικητικά και επιστημονικά από ομάδα εξωτερικών 
συνεργατών που θα προσληφθούν με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, όπως περιγράφεται και στην τεχνικό-
οικονομική μελέτη της πράξης, ενώ ενεργή συμμετοχή θα έχει και το προσωπικό των τριών δήμων. Το Έργο 
αποσκοπεί και στην δημιουργία κατάλληλης κουλτούρας και υποδομών στους δήμους, ώστε να συνεχιστεί  
μετά την λήξη του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της πράξης, λαμβάνοντας υπόψη και την μεταβίβαση 
αρμοδιοτήτων που αφορούν την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας από την κεντρική κυβέρνηση στην τοπική 
αυτοδιοίκηση, όπως προβλέπεται από τον Καλλικράτη. 
 
Προκειμένου να επιτευχθεί ο στόχος που τίθεται για την αποτελεσματική και αποδοτική διοίκηση, διαχείριση 
και λειτουργία του Έργου, οι Φορείς Πρότασης, θεωρούν αναγκαία την υποβολή πρότασης για 
συγχρηματοδότηση και την υλοποίηση του Έργου από το Δικαιούχο – Φορέα Λειτουργίας και για τον λόγο 
αυτό προβαίνουν στη σύναψη Προγραμματικής Σύμβασης, με την οποία προσδιορίζουν το γενικό πλαίσιο 
και τους ειδικούς όρους για την εκτέλεση του αντικειμένου της.   
 

ΑΡΘΡΟ 1  
 ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

 
Η παρούσα Προγραμματική Σύμβαση στοχεύει στην εξασφάλιση μόνιμης, τακτικής και λειτουργικής 
συνεργασίας ανάμεσα στα συμβαλλόμενα μέρη, για την προετοιμασία, το σχεδιασμό, την αποτελεσματική 
εφαρμογή, την εποπτεία της υλοποίησης και την εξασφάλιση της λειτουργικότητας ή/και και βιωσιμότητας της 
πράξης.  
 
Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η μεταβίβαση της αρμοδιότητας υλοποίησης του 
Έργου (όπως αυτό αναγράφεται στο Παράρτημα Ι της παρούσης) από τους Φορείς Πρότασης του Έργου στον 
Δικαιούχο. Στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης προβλέπονται όροι και προϋποθέσεις για την εφαρμογή ή και την 
βιωσιμότητα  του έργου, η οποία αποτελεί ευθύνη κυρίως του Δικαιούχου - Φορέα Λειτουργίας. Η παρούσα σύμβαση 
έχει ως αντικείμενο την καταγραφή όλων των αναγκαίων ενεργειών καθώς και το πλαίσιο συνεργασίας των 
συμβαλλομένων μερών με στόχο την έγκαιρη και αποτελεσματική υλοποίηση ή και την βιώσιμη λειτουργία του Έργου.  
Ειδικότερα, στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου και για τους σκοπούς της παρούσας σύμβασης οι Φορείς 
Πρότασης του Έργου αναθέτουν στον – Δικαιούχο – Φορέα Λειτουργίας: 
 
Α. Να υποβάλει αίτηση χρηματοδότησης πράξης στο πλαίσιο της πρόσκλησης 20 της Ειδικής Υπηρεσίας 
Τομέα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (Ε.Υ.τ.Υ.Κ.Α.), του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης που αφορά το Ε.Π «Ανάπτυξη Ανθρώπινου δυναμικού 2007 - 2013» 
Β.  Να λειτουργήσει ως Δικαιούχος και Φορέας Λειτουργίας του Έργου έναντι της Ειδικής Υπηρεσίας Τομέα 
Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης που υλοποιεί μέρος του Ε.Π «Ανάπτυξη Ανθρώπινου δυναμικού 2007 - 
2013», αναλαμβάνοντας για λογαριασμό τους όλες τις υποχρεώσεις του Δικαιούχου και του Φορέα 



Λειτουργίας που προκύπτουν από το θεσμικό πλαίσιο των συγχρηματοδοτούμενων πράξεων καθώς και  
Γ. Να μεριμνήσει για τη λειτουργικότητα του έργου και να εκτελέσει τις παρακάτω ενέργειες3

1) Ωρίμανση του Έργου (σύνταξη μελετών ωρίμανσης και λήψη απαραίτητων εγκρίσεων). Εφόσον έχει προηγηθεί η 
υλοποίηση ενεργειών ωρίμανσης ή άλλων προπαρασκευαστικών ενεργειών του Έργου, αυτές αποτυπώνονται 
στο Παράρτημα ΙΙ της παρούσης  

: 

2) Οργάνωση και σχεδιασμό υλοποίησης του Έργου - Οργάνωση της ομάδας διοίκησης του Έργου (Σχήμα 
Διοίκησης – Ρόλοι). Το Σχήμα Διοίκησης Έργου οριστικοποιείται μεταξύ των μερών σε χρόνο εύλογο και αποτελεί 
παράρτημα της παρούσης. 

3) Σύνταξη των Τεχνικών Δελτίων Προτεινόμενων Πράξεων του Έργου για την ένταξη τους στο Ε.Π. «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού 2007 - 2013» - Υπογραφή Συμφώνου Αποδοχής Όρων Απόφασης Ένταξης 

4) Σύνταξη των διακηρύξεων  
5) Διενέργεια των διαδικασιών ανάθεσης συμβάσεων σύμφωνα με τους εθνικούς και κοινοτικούς κανόνες.  
6) Υπογραφή των σχετικών συμβάσεων. 
7) Σύνταξη και υποβολή τεχνικών δελτίων υποέργων. (όπου απαιτείται). 
8) Διαχείριση και παρακολούθηση της υλοποίησης του Έργου – Διαχείριση Αλλαγών – Ενημέρωση- 

ευαισθητοποίηση και προβολή του Έργου. 
9) Οργάνωση λειτουργίας του συστήματος και επικαιροποίηση και διαχείριση αλλαγών και πρόσθετων απαιτήσεων 
10) Παρακολούθηση χρηματορροών και εκτέλεση πληρωμών σε βάρος του προϋπολογισμού του Έργου. 
11) Παραλαβή του Έργου στο σύνολό του από τον/τους ανάδοχο/ους και οριστική παράδοση του σε πλήρη 

λειτουργία για χρήση από τους συμβαλλόμενους, με πλήρη τεχνική και οικονομική τεκμηρίωση. 
 

ΑΡΘΡΟ 2 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 

Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα: 
2.1. Οι Φορείς Πρότασης του Έργου αναλαμβάνουν: 

• Να διευκολύνουν με κάθε τρόπο την υλοποίηση του αντικειμένου της παρούσας σύμβασης στη συγκέντρωση 
των απαραίτητων στοιχείων και πληροφοριών. 

• Να παρέχουν στο Δικαιούχο τις αναγκαίες πληροφορίες και μελέτες που έχουν στη διάθεση τους για την 
ωρίμανση και τον προσδιορισμό του σκοπού του Έργου και να συνεργαστούν μαζί του για την κατάρτιση του 
Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης. 

• Να ορίσουν τους εκπροσώπους τους στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα με το 
άρθρο 6 της παρούσας, καθώς και να διασφαλίσουν τη διαθεσιμότητα στελεχών τους που γνωρίζουν σε 
βάθος τις δομές και τις λειτουργικές διαδικασίες των φορέων. 

• Να ορίσουν τους εκπροσώπους τους στις αντίστοιχες Επιτροπές, εφ’ όσον απαιτείται. 

• Να παρέχουν έγκαιρα στο Δικαιούχο την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές ή διοικητικές 
αλλαγές που επηρεάζουν την υλοποίηση του Έργου. 

• Να μεριμνήσουν για τις διοικητικές ή/και θεσμικές ρυθμίσεις που απορρέουν από την υλοποίηση του Έργου.  
2.2. Ο Δικαιούχος –  Φορέας Λειτουργίας αναλαμβάνει: 

                                           
3 Οι ενέργειες αφορούν υποχρεώσεις του Δικαιούχου – Φορέα Λειτουργίας για τη σωστή υποβολή, παρακολούθηση, υλοποίηση 
και λειτουργία του έργου, ανεξάρτητα με το αν αυτές είναι επιλέξιμες για συγχρηματοδότηση 



• Να ενεργεί ως Δικαιούχος για την υλοποίηση του Έργου, όπως αυτό περιγράφεται στο συνημμένο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας σύμβασης. 

• Να εκτελεί όλες τις ενέργειες που το εκάστοτε ισχύον κανονιστικό πλαίσιο προβλέπει ως   αρμοδιότητα ενός 
Δικαιούχου, κατά την πορεία υλοποίησης της πράξης.  

• Να απασχολεί και να διαθέτει επιστημονικό προσωπικό με τα απαραίτητα και ανάλογα προσόντα, 
προκειμένου να διασφαλισθεί η αρτιότητα υλοποίησης του Έργου. 

• Να κοινοποιεί στους Φορείς Πρότασης τις αναφορές προόδου για την εξέλιξη του φυσικού και οικονομικού 
αντικειμένου του Έργου, τις οποίες αποστέλλει στην αρμόδια Ειδική Υπηρεσία Τομέα Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

• Να υπογράψει την αίτηση χρηματοδότησης της πράξης, εκπροσωπώντας νομίμως και τους λοιπούς Φορείς 
Πρότασης, και η οποία θα αποτελέσει αναπόσπαστο τμήμα του φακέλου της προτεινόμενης πράξης που θα 
υποβληθεί για αξιολόγηση στην Ε.Υ.τ.Υ.Κ.Α. 

• Να ορίσει, με απόφαση του, τον υπεύθυνο της πράξης σε συνεννόηση με τους λοιπούς φορείς πρότασης και η 
οποία θα αποτελέσει αναπόσπαστο τμήμα του φακέλου της προτεινόμενης πράξης που θα υποβληθεί για 
αξιολόγηση στην Ε.Υ.τ.Υ.Κ.Α. 

• Να συνεργαστεί με τους Φορείς Πρότασης για τη σύνταξη του Τεχνικού Δελτίου Προτεινόμενης Πράξης και την 
υποβολή του πλήρους φακέλου της προτεινόμενης πράξης στην Ειδική Υπηρεσία Τομέα Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και να προβαίνει στις απαιτούμενες τροποποιήσεις του Τεχνικού Δελτίου Πράξης και 
στη σύνταξη των Τεχνικών Δελτίων Υποέργων (όπου απαιτείται). Στο πλαίσιο αυτό υποχρεούται να 
αξιοποιήσει όλες τις ενέργειες ωρίμανσης του έργου (μελέτες, σχέδια προκηρύξεων και συμβάσεων κ.α.), οι 
οποίες έχουν προηγηθεί.  

• Να υπογράψει ως Δικαιούχος το σύμφωνο αποδοχής όρων της απόφασης ένταξης πράξης σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στην παρ. 1 του άρθρου 7 του ν. 3614/2007 και την Υπουργική Απόφαση Συστήματος Διαχείρισης 
και να τηρήσει τις υποχρεώσεις που απορρέουν από αυτό. 

• Να καταρτίσει τα τεύχη διακήρυξης των διαγωνισμών και να μεριμνά για τη διαδικασία χορήγησης σύμφωνης 
γνώμης από την Ε.Υ.τ.Υ.Κ.Α. όπου αυτό απαιτείται. 

• Να συστήσει όλα τα συλλογικά όργανα που είναι αναγκαία για την υλοποίηση της πράξης, καθώς και να 
εκπονήσει τους αναγκαίους κανονισμούς εσωτερικής λειτουργίας τους (όπου αυτό είναι απαραίτητο). 

• Να διενεργεί τους διαγωνισμούς, την αξιολόγηση των προσφορών και την υπογραφή των σχετικών 
συμβάσεων σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία και το κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας του, καθώς και να 
μεριμνά για τη διαδικασία χορήγησης σύμφωνης γνώμης από την ΕΥΔ όπου αυτό απαιτείται. 

• Να ελέγχει ποιοτικά και ποσοτικά τα παραδοτέα και να τα παραλαμβάνει βάσει των σχετικών συμβάσεων. 

• Να συντάσσει Τριμηνιαία Αναφορά Προόδου της υλοποίησης της Πράξης, για τους Φορείς Πρότασης της 
Πράξης, την οποία υποβάλλει στην Κοινή Επιτροπή του Άρθρου 6.  

• Να παρακολουθεί τις χρηματορροές του Έργου, να προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες για την ομαλή 
χρηματοδότηση του έργου και να εκτελεί τις αντίστοιχες πληρωμές. 

• Να μεριμνά για την ενημέρωση του κοινού και την προβολή του Έργου, σε συνεργασία με τους άλλους 
συμβαλλόμενους. 

• Να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 6 
της παρούσης.  



• Να μεριμνήσει για τις διοικητικές ή/και θεσμικές ρυθμίσεις που απορρέουν από τις λειτουργικές ανάγκες του 
Έργου. 

• Να διασφαλίσει τη λειτουργικότητα ή και τη βιωσιμότητα του Έργου μετά την ολοκλήρωσή του και να προβεί 
σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την κάλυψη του κόστους λειτουργίας, την εξασφάλιση των αναγκαίων 
ανθρώπινων  και οικονομικών πόρων, καθώς και της  απαραίτητης υλικοτεχνικής υποδομής.  

 
ΑΡΘΡΟ 3 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ/ΩΝ  ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
3.1. Ο Δικαιούχος, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του για τη διοίκηση και διαχείριση του έργου της παρούσας 
σύμβασης ορίζει, με ευθύνη του και σύμφωνα με το κανονιστικό του πλαίσιο, τις απαραίτητες επιτροπές για την 
υλοποίηση της πράξης (πχ. Επιτροπή/ές Διενέργειας Διαγωνισμού, Παρακολούθησης και Παραλαβής κλπ). 
 

ΆΡΘΡΟ 4 
ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ  ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

Ο συνολικός προϋπολογισμός του Έργου, για την υλοποίηση του οποίου τα μέρη συμφωνούν στην παρούσα 
προγραμματική σύμβαση, ανέρχεται στο ποσό των Πεντακοσίων Οκτώ Χιλιάδων, Πεντακοσίων Ογδόντα ευρώ και 
Ογδόντα Οκτώ λεπτών (508.580,88 €). 

 

Το ποσό αυτό μπορεί να αναπροσαρμοσθεί με τη σύμφωνη γνώμη της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης σύμφωνα 
με τις υποδείξεις της Ε.Υ.τ.Υ.Κ.Α. 
 
 Ο Δικαιούχος δεν μπορεί να αναλάβει συμβατικές δεσμεύσεις έναντι τρίτων, που υπερβαίνουν το παραπάνω ποσό, 
χωρίς προηγούμενη έγγραφη έγκριση από τους Φορείς Πρότασης του Έργου. 
 
Ο Δικαιούχος, με την απόφαση ένταξης της πράξης στο Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού 2007 - 2013» θα 
προχωρήσει στις απαραίτητες ενέργειες για την έκδοση ή την εγγραφή της σε ΣΑΕ και τη διασφάλιση της 
χρηματοδότησης σύμφωνα με το χρηματοδοτικό σχέδιο του Έργου.  

ΑΡΘΡΟ 5 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της από τα συμβαλλόμενα μέρη και λήγει 
μετά την ολοκλήρωση και την οριστική παραλαβή του Έργου από τον Δικαιούχο - Φορέα Λειτουργίας και τη θέση σε 
λειτουργία για όλους τους συμβαλλόμενους.  
 

ΑΡΘΡΟ 6 
ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

Για την παρακολούθηση εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης συστήνεται όργανο με την επωνυμία «Κοινή 
Επιτροπή Παρακολούθησης», με έδρα το Παλαιό Φάληρο. 
 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από:  
- έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Παλαιού Φαλήρου με τον αναπληρωτή του, ως πρόεδρο 

- έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Χαϊδαρίου Αττικής με τον αναπληρωτή του, 

- έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Μάνδρας – Ειδυλλίας Αττικής  με τον αναπληρωτή του. 

 
Οι εκπρόσωποι των συμβαλλόμενων μερών, πρέπει να προέρχονται είτε από αντίστοιχες οργανικές μονάδες 
των φορέων τους, που έχουν αρμοδιότητα σχετική με το φυσικό αντικείμενο του Έργου (σημ.: και εφόσον 
είναι δυνατό να κατέχουν θέσεις ευθύνης στις μονάδες αυτές), ή να είναι τακτικοί δημοτικοί σύμβουλοι των 
δήμων αναφοράς, ή ειδικοί σύμβουλοι η συνεργάτες. 



 
Το αργότερο εντός 50 ημερών από την υπογραφή της παρούσας, οι συμβαλλόμενοι φορείς ορίζουν τα μέλη της 
Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης και η Επιτροπή συγκροτείται με την έκδοση σχετικής απόφασης από τον 
Δικαιούχο, ο οποίος αναλαμβάνει και την ευθύνη της παροχής γραμματειακής υποστήριξης στην Επιτροπή. 
 
Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι ο συντονισμός και η παρακολούθηση όλων των 
εργασιών που απαιτούνται για την εκτέλεση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η 
τήρηση των όρων της, η διαπίστωση της ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν υποχρεώσεων και της έναρξης 
λειτουργίας/εφαρμογής του Έργου, η αιτιολογημένη αίτηση τροποποίησης της απόφασης ένταξης πράξης, η 
πέραν του εξαμήνου παράταση του χρονοδιαγράμματος και η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των 
συμβαλλομένων μερών που προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και τον 
τρόπο εφαρμογής της.  
 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρό της. Στην πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα 
της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα μέλη της εγκαίρως εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται 
υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από τα μέλη της. 
Χρέη γραμματέα εκτελεί στέλεχος του Δικαιούχου. 
Η Επιτροπή  συνεδριάζει οποτεδήποτε κρίνεται αναγκαίο από την πορεία υλοποίησης του Έργου αλλά και όταν ζητηθεί 
από οποιοδήποτε μέλος της. Σε κάθε περίπτωση η επιτροπή συνεδριάζει τουλάχιστον μία φορά κάθε τρίμηνο, 
προκειμένου να συζητήσει και να παραλάβει την τριμηνιαία αναφορά προόδου υλοποίησης του Έργου. Οι 
συμβαλλόμενοι φορείς διατηρούν το δικαίωμα αλλαγής του εκπροσώπου τους στην Επιτροπή. Τα πρακτικά της Κοινής 
Επιτροπής Παρακολούθησης κοινοποιούνται σε όλα τα μέλη αφού υπογραφούν. Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης 
συνεδριάζει εφόσον έχει απαρτία, σύμφωνα με το άρθρο 14 παρ.3 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας (ν.2690/1999, 
όπως ισχύει) . Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες, λαμβάνονται δε κατά πλειοψηφία των παρόντων 
μελών και δεσμεύουν όλους τους συμβαλλόμενους φορείς. Οι λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη 
λειτουργία της Κοινής Επιτροπής, θα καθορισθούν με αποφάσεις της.  
 

ΑΡΘΡΟ 7 
ΕΥΘΥΝΗ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ - ΡΗΤΡΕΣ 

Ο Δικαιούχος ευθύνεται καθ’ όλη τη διάρκεια της παρούσας προγραμματικής σύμβασης έναντι των Φορέων 
Πρότασης και των τρίτων για την καλή εκτέλεσή της και την υλοποίηση του  αναληφθέντος έργου, σύμφωνα 
με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις του Ν. 3614/2007, της Υπουργικής Απόφασης Συστήματος Διαχείρισης 
για τις δημοσιονομικές διορθώσεις και την ανάκτηση αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών και του 
κανονιστικού πλαισίου λειτουργίας κάθε συμβαλλόμενου μέρους. 

 
ΑΡΘΡΟ 8  

ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΛΥΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται όλοι ουσιώδεις, 
ή η παράβαση των διατάξεων του κανονιστικού πλαισίου που εφαρμόζεται για την υλοποίηση και τη λειτουργία του 
Έργου από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει στο άλλο μέρος το δικαίωμα να λύσει εγγράφως την 
παρούσα σύμβαση.  Σε περίπτωση κατά την οποία διαπιστωθεί, μετά από αιτιολογημένη εισήγηση της Κοινής 
Επιτροπής παρακολούθησης της Σύμβασης, εγγράφως από τα συμβαλλόμενα μέρη αδυναμία ολοκλήρωσης και 
συνεπώς εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης, αυτή λύεται αυτοδικαίως για τα συμβαλλόμενα μέρη. 

Στην περίπτωση διακοπής, λύσης, αδυναμίας ολοκλήρωσης μέρους ή όλου του Έργου της Προγραμματικής Σύμβασης, 
ο Δικαιούχος παραμένει υπεύθυνος ως δικαιούχος τόσο για τις ενέργειες που έχει πραγματοποιήσει όσο και για το 
μέρος του Έργου που έχει υλοποιήσει στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης, μέχρι τη λήξη υλοποίησης του Ε.Π. 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου δυναμικού 2007 – 2013», σύμφωνα με τους κοινοτικούς κανονισμούς. Στην περίπτωση κατά 
την οποία επέλθει λύση της σύμβασης, οι Φορείς Πρότασης του έργου,  στο πλαίσιο της αρχής της συνέχειας της 
Δημόσιας Διοίκησης - αναλαμβάνουν στο ακέραιο τα συμβατικά δικαιώματα και υποχρεώσεις που έχουν αναληφθεί 
αλλά δεν έχουν ακόμη πραγματοποιηθεί από τον Δικαιούχο, στο πλαίσιο της επίτευξης του σκοπού της παρούσας 
σύμβασης, έναντι τρίτων.  



ΑΡΘΡΟ 9  
ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ  

Ο Δικαιούχος εκπροσωπεί δικαστικώς και εξωδίκως τους Φορείς Πρότασης του Έργου έναντι των τρίτων 
κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του έως τη λήξη της μεταβίβασης της αρμοδιότητας υλοποίησης.  

ΑΡΘΡΟ 10  
ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ  

Κάθε διαφορά μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων της 
παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της παρούσας 
σύμβασης, δύναται να επιλύεται από τα ανώτατα όργανα διοίκησης των συμβαλλομένων φορέων. 
 

ΑΡΘΡΟ 11  
ΜΕΤΑΦΟΡΑ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 4 

Προκειμένου να διευκολυνθεί η εκτέλεση του Έργου της παρούσας σύμβασης είναι δυνατή η απασχόληση 
προσωπικού των Φορέων Πρότασης στον Δικαιούχο αποκλειστικά για τις ανάγκες του συγκεκριμένου 
Έργου. Το προσωπικό αυτό ορίζεται με απόφαση του αρμοδίου οργάνου των ανωτέρω φορέων, σύμφωνα με 
τις ισχύουσες διατάξεις.  
 

ΑΡΘΡΟ 12  
ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

12.1 Υποκατάσταση. Απαγορεύεται ρητώς στον Δικαιούχο η υποκατάστασή του από τρίτο για την 
υλοποίηση του Έργου. Αν εκχωρήσει άλλη υποκατάσταση, τότε ο Δικαιούχος ευθύνεται για κάθε πταίσμα 
του τρίτου έναντι των Φορέων Πρότασης του Έργου, ενώ συγχρόνως λύεται η παρούσα από υπαιτιότητα του 
Δικαιούχου.  
12.2 Πνευματικά δικαιώματα. Όλα τα έγγραφα (σχέδια, μελέτες, στοιχεία, λογισμικό κ.ο.κ.) που θα 
συνταχθούν από τον Δικαιούχο (και τους προστηθέντες και αντισυμβαλλομένους του) στο πλαίσιο εκτέλεσης 
της παρούσας σύμβασης και των συμβάσεων που θα υπογράψει ο Δικαιούχος στο πλαίσιο υλοποίησης του 
Έργου θα ανήκουν στην ιδιοκτησία των Συμβαλλομένων, οι οποίοι έχουν το δικαίωμα να τα 
επαναχρησιμοποιήσουν ελεύθερα, θα είναι πάντοτε στη διάθεση των νομίμων εκπροσώπων τους κατά τη 
διάρκεια ισχύος της σύμβασης και θα παραδοθούν στους Φορείς Πρότασης του Έργου κατά το χρόνο 
παράδοσης του Έργου ή αλλιώς κατά την καθ’ οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση της Σύμβασης. Τα σχετικά 
πνευματικά και συγγενικά δικαιώματα ρητώς εκχωρούνται στους Φορείς Πρότασης χωρίς την καταβολή 
αμοιβής. 
12.3 Εμπιστευτικότητα. Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, αλλά και μετά τη λήξη ή λύση αυτής, ο 
Δικαιούχος (και οι προστηθέντες του) αναλαμβάνει την υποχρέωση να μη γνωστοποιήσει σε τρίτους, 
συμπεριλαμβανομένων των εκπροσώπων του ελληνικού και διεθνούς τύπου, χωρίς την προηγούμενη 
έγγραφη συγκατάθεση των Φορέων Πρότασης του Έργου, οποιαδήποτε έγγραφα ή πληροφορίες που θα 
περιέλθουν σε γνώση του κατά την υλοποίηση του έργου και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών του. 
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ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  
Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης γίνεται μόνον εγγράφως 
με κοινή σύμβαση των συμβαλλομένων μερών, η οποία γνωστοποιείται στην Ε.Υ.τ.Υ.Κ.Α. Η μη άσκηση 
δικαιωμάτων ή η παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων 
αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η 
σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των 
συμβαλλομένων μερών από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων στα 
συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική σύμβαση. 
 
Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, σε απόδειξη των οποίων 
συντάχθηκε η παρούσα και υπογράφεται σε τέσσερα (4) πρωτότυπα, έλαβε δε κάθε συμβαλλόμενος από ένα και ένα 
θα υποβληθεί στην Ειδική Υπηρεσία Τομέα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης μαζί με τον ολοκληρωμένο φάκελο της Πράξης. 

 
 
 



 
ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 
Για τον  
Δήμο 

Παλαιού Φαλήρου  

Για τον  
Δήμο 

 Χαϊδαρίου 

Για τον  
Δήμο      

Μάνδρας - Ειδυλλίας Αττικής  
Ο Δήμαρχος  Ο Δήμαρχος Ο Δήμαρχος 

    
    

Διονύσης Χατζηδάκης  Δημήτριος Μαραβέλιας Γιώργος Δρίκος 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 
ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΡΑΞΗΣ 

 

Τίτλος Πράξης: «Προαγωγή της Υγείας και Δράσεις Πρόληψης της Στεφανιαίας Νόσου στους Δήμους Παλαιού 
Φαλήρου, Χαϊδαρίου και Μάνδρας της Περιφέρειας Αττικής μέσω Τηλεϊατρικής και Άλλων Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών». 
 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 1: Παροχή Υπηρεσιών από Ειδικό Επιστημονικό Προσωπικό και Τακτικό Προσωπικό των 
Δήμων  
ΥΠΟΕΡΓΟ - 2: Προμήθεια εξοπλισμού ΤΠΕ, Αναλώσιμου Υλικού, Εφαρμογών και Υπηρεσιών Τεχνικής 
Υποστήριξης, Συντήρησης, Φιλοξενίας και Εκπαίδευσης Χρηστών για τις ανάγκες της πράξης 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 3: Εκπόνηση οδηγών και ερωτηματολογίων για την πρόληψη της ΣΝ και την προαγωγή της 
υγείας για τους δημότες και επαγγελματίες υγείας των δήμων  
ΥΠΟΕΡΓΟ - 4: Παραγωγή των οδηγών & των ερωτηματολογίων σε έντυπη & ηλεκτρονική μορφή  
ΥΠΟΕΡΓΟ - 5: Δράσεις επικοινωνίας & προβολής της πράξης  
ΥΠΟΕΡΓΟ - 6: Αξιολόγηση της Πράξης 
ΥΠΟΕΡΓΟ - 7: Μετακινήσεις της Πολυκλαδικής Επιστημονικής Ομάδας (ΠΕΟ) στα πλαίσια των δράσεων 
Προαγωγής & Αγωγής Υγείας 
 
1. Φορείς Πρότασης   
Δήμος Παλαιού Φαλήρου / Δήμος Χαϊδαρίου Αττικής / Δήμος Μάνδρας – Ειδυλλίας Αττικής  
 
2. Τελικός  Δικαιούχος  (Δυνητικός) - Φορέας Λειτουργίας  
Δήμος Παλαιού Φαλήρου 
 
3. Φυσικό Αντικείμενο της Πράξης  
Όπως αναλύεται στο προοίμιο της παρούσας  
 
 
 
 
 

                                                                                                                                            
4  Για την περίπτωση που είναι εφικτή η μεταφορά. 



4. Δείκτες Εκροών 
ΔΕΙΚΤΕΣ ΕΚΡΟΩΝ 

 
ΚΩΔΙΚΟΣ  
 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΔΕΙΚΤΗ ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ  ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ 

4213 Αριθμός οργανισμών / φορέων που συνδέονται ηλεκτρονικά Αρ. 10 

5588 Δικτύωση Μονάδων ΠΦΥ (πλήθος δικτύων) Αρ. 1 

 
5. Δείκτες Αποτελέσματος 

ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ 

 
ΚΩΔΙΚΟΣ  
 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΔΕΙΚΤΗ ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ  ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ 

501 
Θέσεις εργασίας που δημιουργούνται κατά τη διάρκεια υλοποίησης της 
πράξης (ισοδύναμα ανθρωποέτη) 

Αρ. 8,60 

5594 Ποσοστό Μονάδων ΠΦΥ που λειτουργούν σε δίκτυο % 30% 

 

6. Δείκτες Απασχόλησης 
ΔΕΙΚΤΕΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

 
ΚΩΔΙΚΟΣ  
 

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΔΕΙΚΤΗ ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ  ΤΙΜΗ ΣΤΟΧΟΣ 

501 
Θέσεις εργασίας που δημιουργούνται κατά τη διάρκεια υλοποίησης της 
πράξης (ισοδύναμα ανθρωποέτη) 

Αρ. 8,60 

 

7. Στοιχεία Χωροθέτησης της Πράξης 
Δήμος Παλαιού Φαλήρου ( 1 Δημοτικό Ιατρείο – 3 ΚΑΠΗ) – Δήμος Μάνδρας - Ειδυλλίας Αττικής                 (3 ΚΑΠΗ) – 
Δήμος Χαϊδαρίου (3 ΚΑΠΗ) 
 
8. Προϋπολογισμός ανά Υποέργο 
 
9. Εκτιμώμενη 

Ημερομηνία 
Έναρξης και 
Λήξης του 
Φυσικού 
Αντικειμένου 
της Πράξης:  

 
 
 

 

Προϋπολογισμός Υποέργου – 1 191.572,50 € 

Προϋπολογισμός Υποέργου – 2 192.894,00 € 

Προϋπολογισμός Υποέργου – 3 17.835,00 € 

Προϋπολογισμός Υποέργου – 4  58.056,00 € 

Προϋπολογισμός Υποέργου – 5 24.600,00 € 

Προϋπολογισμός Υποέργου – 6 22.140,00 € 

Προϋπολογισμός Υποέργου – 7 1.483,38 € 

Συνολικός Προϋπολογισμός Πράξης 508.580,88 € 

ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

01/04/2013 01/10/2014 
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ΠΙΝΑΚΑΣ :ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΑΞΗΣ6   

 

Έγγραφο / Απόφαση Φορέας έκδοσης 
Αριθμός πρωτ./ 

ημερομηνία έκδοσης 
Απόφαση Δ.Σ. Δήμου Παλαιού Φαλήρου περί 
υποβολής πρότασης πράξης, υπογραφής 
προγραμματικής σύμβασης και μνημονίου 
συνεργασίας 

Δήμος Παλαιού Φαλήρου .…/…07-2012 

Απόφαση Δ.Σ. Δήμου Χαϊδαρίου περί 
υποβολής πρότασης πράξης, υπογραφής 
προγραμματικής σύμβασης και μνημονίου 
συνεργασίας 

Δήμος Χαϊδαρίου .…/…07-2012 

Απόφαση Δ.Σ. Δήμου Μάνδρας - Ειδυλλίας 
Αττικής  περί υποβολής πρότασης πράξης, 
υπογραφής προγραμματικής σύμβασης και 
μνημονίου συνεργασίας 

Δήμος Μάνδρας - 
Ειδυλλίας Αττικής 

.…/…07-2012 

 
Βεβαίωση Διαχειριστικής Επάρκειας Τύπου Α΄ 
και Β΄ για τον Δήμο Παλαιού Φαλήρου 
 

 
Ενδιάμεση Διαχειριστική 
Αρχή Περιφέρειας 
Αττικής 

 
 
9097/23-02-2009 

Απόφαση για την ενσωμάτωση 
διαδικασίας υλοποίησης έργου-πράξης του 
Ε.Σ.Π.Α. με ίδια μέσα (αυτεπιστασία) στο 
εγχειρίδιο διαδικασιών του δήμου Παλαιού 
Φαλήρου 

Δήμος Παλαιού Φαλήρου 

Απόφαση αρ. 71 του 
Πρακτικού της 2ης 
Συνεδρίασης του έτους 
2012 του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου 
Παλαιού Φαλήρου,                
ΑΔΑ: Β4ΠΠΩΞΕ-7Χ8 

 
 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ 
 

ΠΙΝΑΚΑΣ :ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ    
 
Ομάδα Διοίκησης και Διαχείρισης του Έργου  

                                           
5 Το περιεχόμενο του πίνακα είναι ενδεικτικό. 
6 Στον Πίνακα καταγράφονται όλα τα έγγραφα και αποφάσεις που αφορούν στο Έργο και έχουν εκδοθεί, π.χ. έγκριση τεχνικών 
προδιαγραφών κλπ. Σε περίπτωση υποέργων πέραν του ενός, ο Πίνακας συμπληρώνεται για κάθε υποέργο. 



Το έργο θα συντονίζεται από το Τμήμα Παιδείας και Κοινωνικής Αρωγής, της Διεύθυνσης Διοικητικών Υπηρεσιών του 
δήμου Παλαιού Φαλήρου. 
 
Υπεύθυνος Έργου 
Η Αναθέτουσα Αρχή θα ορίσει αρμόδιο στέλεχός της, τον υπεύθυνο του Τμήματος Παιδείας  και Κοινωνικής Αρωγής, 
κα. Ελένη Παπαδοπούλου, ως υπεύθυνη για τη διοίκηση του έργου και τον συντονισμό των επιμέρους εμπλεκόμενων. 
Το στέλεχος αυτό καλείται Υπεύθυνος Έργου της Αναθέτουσας Αρχής και θα αποτελέσει και το βασικό σημείο επαφής 
με τον Ανάδοχο για όλα τα καίρια ζητήματα του έργου. 
 
Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών (ΕΔΔΑΠ) 
Για τις ανάγκες υλοποίησης του Έργου θα οριστεί από το αρμόδιο όργανο της Αναθέτουσας αρχής η «Επιτροπή 
Διενέργειας Διαγωνισμού και Αξιολόγησης Προσφορών (ΕΔΔΑΠ)». Αρμοδιότητα της ΕΔΔΑΠ αποτελεί η διενέργεια του 
διαγωνισμού και η αξιολόγηση των προσφορών του Έργου. 
 
Επιτροπή Επίβλεψης/Παρακολούθησης και Παραλαβής Έργου (Ε.Π.Ε.) 
Για τις ανάγκες υλοποίησης του Έργου, θα οριστεί «Επιτροπή Επίβλεψης / Παρακολούθησης και Παραλαβής Έργου 
(Ε.Π.Ε.)», η οποία θα αποτελείται από τον Υπεύθυνο του Έργου και λοιπά διοικητικά στελέχη της Αναθέτουσας Αρχής 
που ως βασικό στόχο έχουν την προετοιμασία και παρακολούθηση της υλοποίησης του Έργου, την λήψη αποφάσεων 
στα καίρια ζητήματα του έργου και τη διοίκηση και συντονισμό των επιμέρους εργασιών του. Στην Ε.Π.Ε. ορίζονται και 
τα ακόλουθα μέλη, σύμφωνα με το Σ.Δ.Ε.Π. του Φορέα: 
- Υπεύθυνος Πιστοποίησης Φυσικού Αντικειμένου 
- Υπεύθυνος Οικονομικής Διαχείρισης Έργου 
 
Αρμοδιότητα της Ε.Π.Ε. αποτελεί η παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης και η τμηματική και οριστική ποσοτική και 
ποιοτική παραλαβή του παρόντος Έργου. 

 

 
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
           Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ      ΤΑ ΜΕΛΗ 
                      (Υπογραφή)             (Υπογραφή)          (Υπογραφές) 
Ακριβές Αντίγραφο 
Χαϊδάρι 10-07-2012 
        Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
 
ΜΑΡΑΒΕΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
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